

善為扶貧助學會

本會對政府提出的特首及立法會產生辦法建議方案，有以下意見:-

1. 支持政府提出的方案
2. 支持特首選舉委員會由 1,200 人組成
3. 支持特首選舉委員會擴闊選民基礎，由民選區議員互選產生 75 席
4. 但 1/8 的提名門檻太高，應將提名人數由 150 人降至 120 人
5. 支持 2017 普選行政長官
6. 支持 2020 普選立法會議員
7. 建議行政長官可以有政黨背景，行政長官在當選後可以委任其黨員擔任政府問責官員

本會認為功能組別應予以保留，功能組別除了能夠讓社會精英和代表商界利益的人士進入議會之外，還可以平衡各方面的利益，防止政黨為了討好選民，使社會利益和資源偏向低下階層，對香港的營商環境產生不利因素。本會提議現時功能組別議員產生的方法應予以檢討，以符合一個更公平的原則。

本會上次在立法會發言時曾經舉例，說出英國的利物浦市在六十年代因政策過份保護工人階級，導致大量資本家撤離，全市百業蕭條，到現在仍未能回復舊日光輝！西班牙前幾年左翼政府上臺後，亦發生同樣的問題，經濟迅速走向下坡。加拿大的政客為了贏得選舉，不斷討好選民，最終成為福利國家，結果人民要負擔高昂的稅款！

本會對香港現時的情況感到憂慮，香港的社會正慢慢形成兩大對立陣營，情況與泰國相似，泰國的敵對派系都打著民主的旗號，互相攻擊，現時泰國的局勢足以令我們有所警剔。不同的意識形態，正如以前的國民黨和共產黨，如互不妥協，最終只會在戰場上分高下，無論那一方戰勝，受害者都是良善的平民百姓。今天立法會內也漸漸形成兩大陣營，大家互不相讓，在通過法案時以票數互相比較，不理性投票所產生的勝利，只會令對方憤怒，在下一次投票另一法案時也採取不理性的報復行動，引致一些對有利於香港社會民生的法例不能通過，嚴重的內耗，受害的始終是香港市民。

政府今次提出的方案，是曾經諮詢過香港幾千個團體，是一個具有民意基礎的方案，但對一些有既定立場的議員，仍然是無法接受的。本會衷心希望，議員在投票時，應放下一些政黨的意識形態包袱，尊重主流民意，以香港的利益為依歸!

龍漢成
(主席)
2010-5-15